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FOLYTATJUK!

Bent vagytok a piacon! Tudod, mit adna 
sok vállalkozó azért, hogy két százalék 
körüli részesedéssel bent legyen a piacon? 
Tudnak rólatok, láttak a televízióban, jó 
volt a sajtótok. A terméketeket veszik. Jó, 
egyelőre nem sokan veszik, de veszik, és 
ez a legfontosabb. Lesz ez még jobb is! 
Cseh barátom biztatott ezekkel a szavakkal 
a salgótarjáni választások kapcsán. 

Hétfő reggel Békés megyei elvtársaink 
hívtak. Ők most éppen Dombiratoson 
vannak benne a választási harcban. Ők 
jól tudják, hogy minden egyes szavazatért 
meg kell dolgozni. A rendszerváltás 
után könnyű volt ezrével szerezni 
a szavazatokat, de az új magyar 
kapitalizmus 26. évében minden 
munkáspárti szavazatnak aranyértéke van. 
Biztattak: csak így tovább!

Valóban! Salgótarjánért egy pillanatra 
sem kell szégyenkeznünk. Konkrét, 
világos programmal álltunk a választók elé. 
Senki sem támadta, mert tudták, hogy ez 
a program jó. Az emberek munkahelyeket 
akarnak, és mi megmondtuk, hogyan 
tudnánk munkahelyeket teremteni. 

Két hónapos intenzív kampányt 
folytattunk. Soha a megyei lap nem 
közölt egészoldalas interjút a jelöltünkkel, 
most igen. A Munkáspárt kitartásáról, 
világos politikájáról még azok a liberális 
orgánumok is mondtak elismerő szavakat, 
amelyek egyébként csak becsmérlően 
szoktak említeni bennünket, ha egyáltalán 
említenek.

Támadott bennünket az MSZP. 
Higgyék el, ez nagy dolog! Annak 
a jele, hogy számoltak velünk. Az azóta 

polgármesterré választott szocliberál jelölt 
eleinte csak „nevetségesnek” nevezte 
az indulásunkat, de a vége felé a nyílt utcán, 
tanúk előtt a szemembe vágta: „sajnáljuk, 
hogy indulnak.” A szocliberális médiából 
csak úgy ömlött, hogy „Thürmer a baloldal 
árulója”, a „fi deszes alpolgármesterhez 
vitték a röplapjaikat”. A többi magasröptű 
állításukat már nem is említem. 

Salgótarján megmutatta, hogy 
a Munkáspárt helyesen mérte fel stratégiai 
helyzetét. Soha sem állítottuk, hogy meg 
tudunk szerezni egy várost. Még azt sem, 
hogy feltétlenül bejutunk a parlamentbe. 
Azt mondtuk, hogy 2018-ra képesek 
leszünk 106 választókerületben jelöltet 
állítani. A mostani választáson elvtársaink 
másfél nap alatt közel 600 ajánlást 
gyűjtöttek össze. Tetszenek érteni: másfél 
nap alatt! Ez azt jelenti, hogy az emberek 
szívesen adják az ajánlásunkat nekünk, 
és azt is jelzi, hogy mi magunk is jobban 
dolgozunk.

A szavazás más dolog. És itt is helyes 
volt stratégiai értékelésünk. Az emberek 
ma még nem a Munkáspártot tekintik 
váltópártnak. Helyeselik programunkat, 
de rövid távon nem tőlünk várják sorsuk 
jobbrafordulását.

Salgótarjánban most az MSZP győzött. 
Nagyon akartak győzni, nagyon akarták 
bizonyítani, hogy az egyébként haldokló 
MSZP még nem halt meg. Az MSZP-
nek egyetlen üzenete volt a választáson: 
jöjjön velünk mindenki, aki utálja Orbánt! 
Az Orbán-utálat jegyében melléjük állt 
Gyurcsány DK-ja, és kínjukban még 
Vajnait is szerepeltették szép piros 
dzsekiben. A választók nem feledkeztek 
meg arról, hogy ebben a városban és ebben 

az országban volt már hatalmon az MSZP 
is, a Fidesz is, de Salgótarján nyomora 
csak nőtt. Most sem azt hitték el, hogy 
az MSZP majd kirángatja őket a gödörből, 
hanem azt, hogy Orbán és csak Orbán 
miatt vannak a gödör mélyén.

A kijózanodás előbb-utóbb bekövet-
kezik. Valahogy úgy, ahogyan ez 
Görögországban is történt. Emlékez-
nek a tavalyi görög választásokra? 
Az emberek elhitték, hogy a Sziriza 
leállítja a megszorításokat, megfékezi 
a külföldi tőke uralmát, jobb életet teremt 
öregnek és fi atalnak egyaránt. A KKE, 
a görög kommunisták magyarázták, hogy 
ez hazugság, tudatos félrevezetés, illúzió, 
nem hitték el. A KKE 9 százalékról 
4 százalékra esett vissza. Eltelt néhány 
hónap és a földművesek újra a kormány 
ellen fordultak, és most már a kommunisták 
oldalán. 

Európa ezért is fi gyel. Mi lesz 
a magyar kapitalista rendszerrel? 
Lesz-e Salgótarjánból, az egykor Kis 
Moszkvának nevezett városból Kis Athén? 
Az EU politikai köreit természetesen 
hidegen hagyja, hogy ki Salgótarján 
polgármestere, de az azonban már nem, 
hogy kihúzható-e a szőnyeg a magyar 
miniszterelnök alól. A Fidesz legyőzése 
egy kis városban nem rengeti meg ugyan 
a kormányt, de biztatást ad a szocliberális 
erőknek és külföldi barátaiknak, akik 
nagyon aggódnak a demokráciáért és 
a magyar népért. Ne arra tessék gondolni, 
hogy őket a salgótarjániak nyomora, vagy 
a magyar egészségügy halálközeli állapota 
izgatja. Távolról sem! Mielőbb szeretnének 
ismét beülni az állami vállalatok vezetői 
székébe, jövedelmező pályázatokat 
elnyerni, részesülni azokból az örömökből, 
amelyeket az EU-s milliárdok jelentenek.

Mi a mi dolgunk? Folytatni! Jó úton 
indultunk el, nehéz, de jó úton. Megyünk 
tüntetni a betegek és az egészségügyi 
dolgozók érdekében. Márciusban 
indulunk a helyi választásokon 
Karancskeszin, Péteriben, Rigyácon, 
Tápiószentmártonban, Dombiratoson. 
Egyszóval: folytatjuk!

T  G

Thürmer Gyula
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

A Saul fi a című fi lm kapta meg a külföldi fi lmeknek járó Oscar-trófeát.

MUNKÁSPÁRT: A holokauszt rémségeit feldolgozó fi lmnek voltak drukkerei és ellenszurkolói egyaránt – mind a két oldal politikai 
okokból közelítette meg a témát. Nem kellene: egy fi lm vagy jó és élvezhető, vagy nem, a téma önmagában se ilyen, se olyan értelemben 
nem határozhat meg minőséget. A művészet nem aktuálpolitikát, érdekeket kiszolgáló eszköz, pontosabban nem annak kellene lennie. 

Rácz Jenő, a Gyurcsány-kormány egészségügyi minisztere márciustól nyugdíjba vonul a veszprémi kórház főigazgatói posztjáról, 
majd Orbán Viktor főtanácsadója, Hegedűs Zsuzsa munkatársaként dolgozik majd.

MUNKÁSPÁRT: Jó lenne elhinni azt, hogy csak a jó szakembert találja meg a mindenkori hatalom, és nem a politikai elitek 
képviselői értik meg egymást. Önök elhiszik? 

A Fővárosi Törvényszék igazat adott a Közbeszerzési Hatóságnak és Közbeszerzési Döntőbizottságának a Közgép Zrt.-vel 
kapcsolatos határozat ügyében: a döntőbizottság elutasító határozatának végrehajtását nem lehet felfüggeszteni.

MUNKÁSPÁRT: Közérthetően a fenti hír azt jelenti, hogy amíg jóban voltak, addig Simicska Lajos bármit megkapott 
a kormánytól, amit szeretett volna, most meg semmit. Ez a modern jogállamiság. Amin mit sem szépít, hogy korábban az MSZP 
ezt az iparágat még nagyobb lendülettel űzte. 

Komoly tervek vannak arra, hogy újra legyen védelmi ipar Magyarországon, ami állami beavatkozás nélkül elképzelhetetlen – 
mondta a Nemzetgazdasági Minisztérium belgazdaságért felelős helyettes államtitkára az új iparstratégiát, az Írinyi tervet bemutatva 
kedden, Budapesten. 

MUNKÁSPÁRT: Igen, valaha volt magyar hadiipar. Azért lehetett hadiipar, mert volt magyar ipar. Érdemes lenne azzal kezdeni, 
ami a legkézenfekvőbb: a magyar katona ruházatát, alsóneműjét, cipőjét gyártsák magyar gyárak! A magyar katona élelmiszereit 
biztosítsák magyar gyárak! És akkor talán-talán lesz hadiipar.

Ma is aktuálisak azok a célok, amelyekért hatvan éve a pesti srácok és társaik harcba szálltak, és ezekért ma is érdemes kiállni – 
mondta Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere a Terror Háza Múzeum előtti szabadtéri kiállítás megnyitóján.

MUNKÁSPÁRT: Miniszter Úr! Amennyire tudjuk, 1956-ban két cél volt: megdönteni a szocializmust és függetlenedni 
a Szovjetuniótól. Ön szerint ebből mégis melyik az aktuális ma?

Donald Trump milliárdos nyerte a nevadai konzervatív 
előválasztást.

MUNKÁSPÁRT: Trump a nagytőke terméke. Olyan, mint 
egykor nálunk volt Gyurcsány, amikor már a pénz nem bízik 
meg képviselőiben, hanem a tőke tényleges birtoklóit ülteti 
vezetői székbe. Trump ugyanazt képviseli, amit elődei, csak 
agresszívabban és látványosabban, nem más az amerikai 
jobboldalon, mint  a baloldali radikálisnak reklámozott 
Alekszisz Ciprasz Görögországban.

„Nem leszek suliban” címen szólítottak fel „szülősztrájkra” az interneten, azaz, hogy ne küldjék iskolába hétfőn gyermekeiket 
a családok a közoktatás állapotai ellen tiltakozva.

MUNKÁSPÁRT: A hazai közoktatást már minden egyes kormány megreformálta az elmúlt negyedszázadban, és egyre 
rosszabb és szervezetlenebb lett minden. Ezt meg kell változtatni, tiltakozni is kell ellene, azonban nem lehet ezt a gyerekek 
kárára tenni, velük zsarolni. Ez aljas és önző felhívás. 



4 XI. (XXVII.) ÉVFOLYAM, 9. SZÁM
2016. MÁRCIUS 5.

A Zala megyei Kisrécsén újravá-
lasztották Tóth Luciát, az eddig is 
a települést irányító polgármestert, ahol 
ugyanakkor új képviselőkre is voksoltak 
a vasárnapi időközi választáson. 
A település 159 választópolgára közül 
79-en mentek el szavazni. A független 

Tóth Lucia - aki a Nemzeti Választási 
Iroda adatai szerint 2006 óta polgármester 
- 70 szavazattal nyert, kihívója, 
a Magyar Munkáspárt jelöltjeként induló 
Fehérvári Zsolt kilenc voksot (11,3%) 
gyűjtött össze. A Munkáspárt Elnöksége 
köszönetét fejezi ki a jelöltnek, Fehérvári 
Zsoltnak, a KB tagjának és az őt segítő 
budapesti párttagoknak.

***

A választási kampány záróren-
dezvényeként Munkáspárti farsangra 
került sor Salgótarjánban. A Munkáspárt 
melletti kiállásra buzdított Nagy Attila 
és Tőzsér Tibor, a helyi kampány két 
meghatározó személyisége. Felszólalt 
dr. Frankfurter Zsuzsanna orvos. Saját 
tapasztalatairól számolt be Gulyás János, 
Borsodbóta munkáspárti polgármestere. 
A tarjáni munkásemberről szólt Felföldi 
István. A rendezvény fő szónoka 
Thürmer Gyula volt.

MUNKÁSPÁRT

HELYTÁLLTUNK 
SALGÓTARJÁNBAN 

ÉS KISRÉCSÉN
Fekete Zsolt, az MSZP, a Demokratikus 
Koalíció és a Tarjáni Városlakó 
Egyesület közös jelöltje nyerte az időközi 
polgármester-választást Salgótarjánban. 
Thürmer Gyula 275 szavazatot, azaz 1,82 
százalékot kapott. 

A Munkáspárt Elnöksége hétfőn 
megtárgyalta a választások eredményét. 
A Munkáspárt sikeresen zárta 

a salgótarjáni választást. A párt jó helyi 
programot dolgozott ki, és széleskörű 
médiamegjelenésre volt lehetőség. 
Bebizonyosodott, hogy képesek vagyunk 
gyorsan és hatékonyan összegyűjteni 
az ajánlásokat.

Salgótarján megmutatta, hogy 
a Munkáspárt helyesen mérte fel 
stratégiai helyzetét.. A mostani 

választáson elvtársaink másfél nap alatt 
közel 600 ajánlást gyűjtöttek össze. Ez azt 
jelenti, hogy az emberek szívesen adják 
az ajánlásunkat nekünk, és azt is jelzi, 
hogy mi magunk is jobban dolgozunk.

A szavazás más dolog. És itt is helyes 
volt stratégiai értékelésünk. Az emberek 
ma még nem a Munkáspártot tekintik 
váltópártnak. Helyeselik programunkat, 
de rövid távon nem tőlünk várják sorsuk 
jobbrafordulását.

A Munkáspárt Elnöksége köszönetet 
mondott a jelöltnek, továbbá a lebo-
nyolításban részt vett tagjainknak, 
köztük Nagy Attila megyei elnöknek, 
Tőzsér Tibornak, a Munkáspárt 
közismert közéleti személyiségének, 
Felföldi Istvánnak, Mak Tamásnak és 
Teleki Lászlónak, a párt helyi szervezete 
aktivistáinak.

S  

N  A

T  T

F  I

G  J

H  ,  

T  G

M  
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HAJRÁ DOMBIRATOS! 
GYERÜNK MUNKÁSPÁRT!

Nagy küzdelemben vannak a Békés megyei párttagjaink. 
Dombiratoson polgármesterjelölt lett Gál Ferenc, 
a Munkáspárt megyei elnöke. Listás képviselőjelöltként 
Bodor Mária Magdolna helybéli lakos indul, aki 
a feladat kapcsán talált vissza a párthoz.

Az elmúlt hetekben megpezsdült a munka 
a megyében. Gál Ferenc vezetésével már négyszer 
szállták meg a mintegy 580 lakosú települést. A központ 
Bodor Mária, aki az egész faluban nap-napot követően 
agitál a Munkáspárt sikeréért.

Az orosházi alapszervezet ideiglenesen „áthelyezte” 
Dombiratosra a központját. Rendszeresen beszélnek 
a helyiekkel. Nincs fogadkozás. A helybéliek nem 
ígérnek semmit. Egyszerűen szorongatják jelöltjeink 
kezét. Egyszerű paraszt ember mondja: „… hol voltatok 
eddig?”.

T
G  F     

SOK SIKERT, HAJRÁ MUNKÁSPÁRT!
Március 6-án több településen is indulnak a Munkáspárt jelöltjei az időközi választásokon. Karancskeszin Nagy Attila, Péteriben 
Barabás György, Rigyác községben Kovács István, Tápiószentmártonban Kovács Istvánné. Sok sikert, hajrá Munkáspárt!
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MUNKÁSPÁRTI ELLENTÜNTETÉS SZOLNOKON
Február 25-én, Szolnokon is hivatalos 
városi megemlékezést tartottak 
a „kommunizmus” áldozatainak emlék-
napján. Egy évvel ezelőtt még csak 
egy kis szórólapos akcióra vállalkozott 
a párt helyi szervezete, idén azonban úgy 
gondolták, elérkezett a cselekvés ideje, 
és ezért transzparensekkel, zászlókkal 
vonultak ki az ellenrendezvényre. 
Az emberek odajöttek, elolvasták 
a transzparenseket.

HÍVNI KELL AZ EMBEREKET
Néhány nappal a Munkáspárt által 
szervezett Egészségügyi Nap előtt 
a budapesti 3. régió (XI. és XII. 
kerület) aktivistái a János Kórház előtt 
hívták az embereket a rendezvényre.  
A járókelők, az orvosok és a nővérek 
örömmel vették tudomásul, hogy 
a Munkáspárt jobb egészségügyet akar 
a betegeknek és jobb egészségügyet 
az orvosoknak, ápolóknak és minden 
egészségügyi dolgozónak.

MEGHÍVÓ
“Hol sírjaink domborulnak, Unokáink leborulnak.

És áldó imádság mellett, mondjak el szent neveinket”

Munkáspárti ünnepi megemlékezések
az 1848-1849-es Forradalom és Szabadságharc 168. évfordulóján

Március 14. Hétfő
10 óra, Szeged

Klauzál téri Kossuth szobornál
13 óra, Hódmezővásárhely

Kossuth tér
15 óra, Szentes

Kossuth tér

Március 15. Kedd 
10 óra, Budapest

XIX. Kerület Kossuth tér, Kossuth Lajos szobor

Az ünnepségeken beszédet mond 
Thürmer Gyula, 

a Magyar Munkáspárt elnöke

Várunk mindenkit!
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NÉPSZAVAZÁST AKAR A KORMÁNY
„Akarja-e, hogy az Európai Unió az Országgyűlés 
hozzájárulása nélkül is előírhassa nem magyar állampolgárok 
Magyarországra történő kötelező betelepítését?” Erről 
a kérdésről kezdeményezett népszavazást a kormány.
Aláírjuk-e vagy ne írjuk alá? – kérdezik többen olvasóink 
közül. Nos, erre akkor lehet majd válaszolni, ha az összes 
jogi állomáson végigment a kezdeményezés. A Munkáspárt 
Elnöksége addig kialakítja a Munkáspárt viszonyát a tényleges, 
tehát nem csupán kezdeményezett népszavazáshoz.
Van azonban, amit már most világos kell látni. 

• A nagy európai tőkés országok ránk akarják lőcsölni saját 
sarukat. Az egész ügyet az EU és az USA idézte elő azzal, 
hogy háborút indított az Aszad elnök vezette Szíria ellen. 

• A nagyok kezdték, de a kicsik, így a magyar kormány is 
tapsolt hozzá, vagy legalább is tudomásul vette. 

• Most sem mondják, hogy elég a háborúból. 
• Mi nem akarunk menekülteket Magyarországon. 
• Meg kell mutatni, hogy ezért az EU a felelős, és az EU 

nem jó a magyar dolgozóknak. A népszavazás persze nem 
csodafegyver.

A TÖBBSÉG ELLENZI A KVÓTARENDSZERT
A Nézőpont Intézet legfrissebb, reprezentatív közvélemény-
kutatása szerint a magyarok négyötöde nem ért egyet azzal, hogy 
egységes kvótarendszer alapján osszák szét az Európába érkező 
menedékkérőket az országok között. A felmérés alapján a kötelező 
betelepítési kvóta elutasítása „pártszimpátiától független nemzeti 
üggyé vált”. A felnőtt népesség mindössze 4 százaléka ért egyet 
teljes mértékben a menedékkérők kvóták szerinti szétosztásával, 
10 százalékuk inkább egyetért az elképzeléssel. A Nézőpont kitért 
arra is, hogy még az úgynevezett baloldali (MSZP, DK, Együtt, PM) 
szimpatizánsok között is többen utasítják el a kvótát (55 százalék), 
mint ahányan támogatják azt (42 százalék). A kvótarendszert 
ellenzők táborán belül háromötödös többségben vannak azok, akik 
teljes mértékben elutasítják az elképzelést. A Nézőpont Intézet 
telefonos közvélemény-kutatása 2016. február 12-17. között készült 
ezer ember megkérdezésével, a minta reprezentatív.
Múlt héten, amikor Orbán Viktor bejelentette, hogy a kormány 
népszavazást kezdeményez a kötelező betelepítési kvótáról, 
a Századvég Alapítvány is készített egy gyorsfelmérést. Hasonló 
eredményre jutottak, amely szerint a magyarok 84 százaléka nemet 
mond a betelepítési kvótára, s szinte nincs olyan társadalmi csoport, 
ahol az igennel szavazók lennének többségben. A felnőtt népesség 
mindössze 10 százaléka szavazna igennel a népszavazáson. 
Pártszimpátiára bontva az adatokat kiderül: a Fidesz-KDNP 
szavazói körében a nemek aránya 97, a Jobbik esetében 89, 
az MSZP-nél 56 százalék. A DK választóinak 49 százaléka nem 
támogatja a kötelező kvótát, az LMP szavazónak 51 százaléka 
szavazna nemmel. A Budapesten élők 78 százaléka, a vidéki 

városokban élők 84 százaléka, a falvakban élőknek 89 százaléka 
nemmel szavazna. Az életkor szerinti összesítésből kiderül: 
minél idősebb valaki, annál elutasítóbb. Az egészen fi atalok 
(18–22 évesek) körében a nemek aránya  73 százalék, a 23–30 év 
közöttieknél 81, a 30–40 közöttiek esetében esetében 75, a 40–50 
éveseknél 90, 50–60 év között 83, 60 év fölött pedig 86 százalék. 
A Századvég telefonos kérdőíves közvélemény-kutatást végzett 
2016. február 24–25-én, ennek során 500 véletlenszerűen 
kiválasztott felnőtt korú személyt kérdezett meg az úgynevezett 
CATI-módszerrel. Az elemzésben közölt adatok legfeljebb plusz-
mínusz 4,4 százalékponttal térhetnek el a mintavételből fakadóan 
attól az eredménytől, amit az ország összes felnőtt lakosának 
megkérdezése eredményezett volna.

: .
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ESERNYŐS TÜNTETÉS ÉS KINEK TÖBB A FIZETÉSE?
OSZTÁLYHARCOK MAGYARORSZÁGON

Az utóbbi hetekben megpezsdült a belpolitikai élet. Esernyős 
tüntetés és a közoktatási államtitkár leváltása, kockásinges 
szolidaritás és „Nem leszek suliban“ akció. Sztrájkfenyegetés, 
majd megegyezés a közlekedésben. Népszavazási kezdeményezés 
és ellenkezdeményezés a vasárnapi nyitvatartásról, népszavazás 
a menekültkvótáról, választás Salgótarjánban. Merre is megy 
a magyar belpolitika?

NE HIGGY ANNAK, AMIT A TELEVÍZIÓBAN LÁTSZ!

A politikai küzdelem két szinten folyik. Egyrészt, a tőkésosztály és 
a dolgozók között, másrészt, a tőkés osztály különböző csoportjai 
között. A harc folyik politikai, ideológiai és gazdasági téren, sőt 
nemzetközi téren is.

A tőkés-dolgozó küzdelem és a tőkés-tőkés harc nem ugyanaz, 
s szinte minden politikai erő igyekszik hallgatni az elsőről, és 
össznépi küzdelemként eladni saját kis pozícióharcát. A dolgozó 
osztályok érdeke, hogy ebben a helyzetben eligazodjanak, saját 
érdekeikért harcoljanak, és ne álljanak valamelyik tőkés csoport 
szolgálatába. Ne higgy annak, amit a televízióban látsz!

MEGTÖRNI A DOLGOZÓK GERINCÉT

A Fidesz erőteljes ideológiai támadást folytat a szocialista múlt 
kérdéseiben. A cél nyilvánvaló: megtörni a munkásmozgalom 
gerincét, elvenni történelmi hátterét, lejáratni ideológiáját, 
a marxizmust. A Fideszt ebben a kérdésben a tőkésosztály más 
csoportjai is támogatják.

Ennek jegyében folyik a Biszku-per. Ezt szolgálják az 1956-
os események 60. évfordulójával kapcsolatos események is. 
A dolgozói osztályok érdemben nem tudnak tenni a kormány 
ideológiai támadása ellen. A szocialista múlt pozitív felfogása 
azonban még él a társadalom bizonyos részeiben.

A tőke politikai téren is intenzíven fellép a dolgozók ellen. 
A kormány médiapolitikájának átszervezése ezt a célt is szolgálta. 
A polgári médiába a dolgozó osztályok képviselői lényegében nem 
juthatnak be, és az eszméik sem jelenhetnek meg. Ez a folyamat 
felerősödött az elmúlt időben.

E mögött az a felismerés áll, hogy a tőkés válságnak még nincs 
vége. Az Orbán-kormánynak eddig sikerült megakadályozni 

a tőkésrendszer elleni tömeges elégedetlenséget, Budapest nem lett 
Athén, de kérdéses, hogy sikerül-e a jövőben is.

A tőkésosztály és dolgozók évenkénti erőpróbáját jelentik 
a bértárgyalások. Mennyi bért tudnak a szakszervezetek 
kiharcolni a dolgozóknak? A MÁV-nál kemény küzdelmet 
ígértek, különösen azután, hogy híre ment annak, hogy 
a vezérigazgató 5 milliós havi fi zetést kap, a váltókezelő pedig 
éhbérből kénytelen élni. A vasutassztrájk az egyik legkeményebb 
formája a dolgozók ellenállásának, és minden tőkés kormány 
igyekszik elkerülni. Az Orbán-kormánynak sikerült elérni, 
hogy az idén sem volt vasutassztrájk. A Vasutas Szakszervezet 
közlése szerint „hónapokig tartó egyezkedés után vállalható 
megállapodást írtak alá a szakszervezetek február 23-án: 
3 százalékos alapbérfejlesztésben és további 0,5 százalékos 
önkéntes nyugdíjpénztári hozzájárulásban egyeztek.“ 

A másik terület, ahol bármilyen sztrájk komoly fegyvert jelent, 
az a budapesti tömegközlekedés. Sztrájkfenyegetés itt is volt, 
de a BKV-sztrájk elmaradt. A BKV vezetése nagyon bonyolult 
megállapodást írt alá a szakszervezetekkel a 2016. évi jövedelmi 
elemeiről. Szó van 8 ezer forint/hó bruttó bérfejlesztésről, de 
anélkül, hogy ez beépülne az alapbérbe. De ez csak egy elem az 
összetett megállapodásban, s ember legyen a talpán az a BKV-
dolgozó, aki tényleg meg tudja ítélni, hogy ki nyert. Ő vagy 
a tőkések. Messze nem biztos, hogy a dolgozók nyertek, de 
a sztrájk elmaradt.

A Volán-buszok esetleges leállása szintén olyan fenyegetés, 
amelytől a tőkés vállalkozó és a kormány is tart. Február folyamán 
a Volán-szakszervezetek és a munkáltató között elindult a háború, és 
pillanatnyilag még nincs megállapodás, de sztrájk itt sem volt.

Működnek a kórházak is, és nincs jele az egészségügyi dolgozók 
sztrájkjának. Nem kell sztrájkolni és nem kell kormányt buktatni, 
mert már „megsztrájkoltuk” az érdemi tárgyalást! – nyilatkozta Cser 
Ágnes, a Magyarországi Munkavállalók Szociális és Egészségügyi 
Ágazatban Dolgozók Demokratikus Szakszervezete  elnöke. 

Joggal merül fel a kérdés, hogy Magyarországon miért nem 
sztrájkolnak a dolgozók, miközben panaszkodnak az alacsony 
bérekre, a nehéz életkörülményekre. A válasz többrétű. A Fidesz-
kormány 2012-ben olyan munka törvénykönyvét fogadott el,  illetve 
más törvényekben úgy szabályozta a törvényes sztrájk feltételeit, 
hogy szinte lehetetlen ilyen sztrájkot tartani. Kérdés persze, hogy 
2012-ben a szakszervezetek vezetői miért mentek bele egy ilyen 
törvénybe, és miért nem vitték a dolgozókat az utcára?

Szerepet játszik az is, hogy a szakszervezetek vezetői sokkal 
inkább a lobbizást, a háttéralkukat tekintik célravezető eszköznek, 
mintsem az osztályharcot. Igaz, a dolgozók többsége sem akar 
sztrájkolni, arról nem is beszélve, hogy a munkavállalók csupán 
10-12 százaléka tagja valamelyik szakszervezetnek.

Természetesen szerepe van annak, hogy a tőkés kormány 
igyekszik szembe állítani egymással a dolgozó különböző rétegeit. 
Ezt teszi a Fidesz-kormány, amikor szembe állítja az aktív dolgozót 
a nyugdíjasokkal, a közalkalmazottakat a versenyszférával, a hazai 
munkavállalókat a külföldön dolgozókkal.

A dolgozó tömegek kezdik felismerni, hogy a munkanélküliség, 
a szegénység oka végsősoron a kapitalizmus, de ez ellen nem 

Orbán Viktor a parlamentben
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mernek, és részben nem tudnak tenni. A tömegek politikai 
érettsége és aktivitása még sajnálatosan alacsony.

AZ EGYIK KUTYA MÁSIK EB

Az év kezdetével új lendületre kapott a tőkésosztály különböző 
csoportjai közötti küzdelem. A 2018-as választásokig két év 
van hátra, és minden érdekelt, szocliberálisok és konzervatívok 
igyekeznek már most jó feltételeket kialakítani a 2018-as 
háborúhoz.

A hatalom ma a Fidesz kezében van. Hatalmukat azonban 
több tényező veszélyeztetheti. Egyrészt, a Fidesz vezetésén belüli 
konfl iktusok. Orbán ezeket a 2015. decemberi kongresszuson 
lezárta, világossá téve, hogy nincs utódlás, ő kívánja vezeti 
a pártot 2018-ban is. Másrészt, a Fidesz gazdasági hátterében folyó 
csaták, amelyet a Simicska-birodalommal való küzdelem jelez. 
Ebben Orbán nyerésre áll, de a csatának még nincs vége.

A szocliberális körök, értsd MSZP, DK, LMP, Együtt és mások 
keresik azokat a témákat, amelyekben támadhatják a Fidesz-
kormányt.  Tavaly tavasszal ilyen volt az Internetadó, a magán-
nyugdíjpénztárak ügye. Sok ezer ember tudtak kivinni az utcára. 
A céljukat azonban nem tudták elérni. Annak ellenére, hogy 
akkor még az USA budapesti nagykövetsége is melléjük állt, 
a tüntetésekből nem lett tömegmozgalom, a dolgozó osztályok nem 
álltak melléjük, és nem sikerült új pártokat, új személyiségeket 
sem felépíteni. 

Tavaly nyáron támadást indítottak a menekültkérdésben, 
de hamarosan kiderült, hogy az emberek többsége nem akar 
menekülteket, igy ez a téma elesett. Általános támadást indítottak 
a vasárnapi nyitvatartás ügyében. Az ügyet azonban mind 
a mai napig nem tudták népszavazásig elvinni. A téma pedig 
elveszit időszerűségét, hiszen a boltok reggeltől este tízig nyitva 
vannak öt napon át, és az emberek megszokták. Ráadásul 
a kereskedelmi forgalom sem esett vissza. Az MSZP az újabb 
népszavazási kezdeményezéssel már nem is az nyitvatartást 
akarja megváltoztatni, hanem a demokrácia ügyében támadni 
a kormányt.

Az elmúlt hetek leglátványosabb akciója a közoktatás 
ügyében indított kampány. A Fidesz-kormány államosította az 
iskolákat, elvette az önkormányzatoktól a kinevezési jogkört, 
megszüntette az oktatásban alkalmazott liberális elveket. A Fidesz 
intézkedéseit két irányból lehet bírálni. Egyrészt, szóvá lehet tenni 
az új oktatáspolitika hibáit. Tény, hogy nem minden működik jól. 
Az iskolák államosítása jó ötlet is lehet, de a Klik működése 
számos sebből vérzik. Van sok más szakmai hiba is. Másrészt, 
lehet támadni fi lozófi ai, szemléleti alapon. A konzervatív felfogás 
szerint egy tankönyv kell, a liberálisok szerint sokféle. Ez nem 
szakmai, hanem felfogásbeli különbség, amiben aligha fognak 
megegyezni. 

Ugyanakkor az iskolához mindenki ért, hiszen mindenki járt 
iskolába, és van iskolás gyermeke. Az oktatás ezért hálás téma, 
amelyben tömegeket lehet megmozgatni anélkül, hogy nyíltan 
feltárnák a valóságos politikai célt, a tőkésosztály konzervatív 
része elleni szocliberális támadást.

A pedagógusok esernyős tüntetése mögött egyértelműen 
a liberális erők álltak. A tanárok nem vezetői, hanem eszközei 
a liberálisok kormányellenes támadásainak. Sajnálatosan sok 
pedagógus ezt nem ismeri fel

Lezajlott hétfőn a "Nem leszek suliban" akció, amelyet 
az egyik közösségi oldalon hirdettek meg a pedagógusok iránti 

szolidaritásból. A kezdeményezés liberális fogás, nem szolgálja 
a köznevelési rendszer megújulását. A közoktatás témájában 
jelenleg folyó csata csak részben, s nap, mint nap csökkenő részben 
szakmai vita. Egyre inkább és egyre nyilvánvalóan a liberális 
politikai erők küzdelmét jelenti a fennálló konzervatív kormány 
ellen. Ebbe a küzdelembe belekeverni a gyerekeket BŰN!

Az EU folyamatosan bírálja a magyar kormányt, de soha sem 
azt teszik szóvá, hogy Magyarországon a sztrájktör-
vény gyakorlatilag kizárja a sztrájkot,  hanem csak azokat 
a sérelmeket, amelyeket  a tőkésosztály liberális része szenved el 
a konzervatív Fidesztől.

A salgótarjáni polgármester-választás a két tőkéscsoport 
küzdelme volt. Harc az állásokért, a pénzért. Az MSZP-nek 
sikerült „Orbán-ellenes frontot” létrehoznia Salgótarjánban, ahol 
az MSZP erős. Kétséges azonban, hogy más területeken ilyen 
zavartalan lehet az MSZP, a DK és a többi kis párt kapcsolata. 
Arról nem is beszélve, hogy még az MSZP-ben sem dőlt el, ki 
a vezér. Salgótarján ilyen szempontból új hatalmi klikk 
megjelenését jelzi az MSZP-n belül.

A Jobbik Salgótarjánban elveszítette szavazóinak 40 százalékát. 
Az ózdi polgármesteri hatalmat nem nagyon tudja kihasználni, 
hiszen a dolgozók élete nem lett jobb Ózdon. A Fidesz-Jobbik harc 
folytatódik, és nem tudni még, milyen irányt vesz.

A dolgozó osztályok szempontjából mindegy, hogy a jelenlegi 
tőkéscsoportok közül a Fidesz vagy a szocliberális blokk van 
hatalmon. Nincsen olyan veszély, háborús fenyegetés, fasizmus, 
össznemzeti katasztrófa, ami miatt a dolgozó osztályoknak alá 
kellene saját érdekeiket rendelni valamelyik tőkéscsoportnak. 
Saját céljaikat kell kivívniuk.

J  D     V  G  
J -   

Oktatás és politika
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MAGYARORSZÁG

KÁRPÁT-MEDENCEI MAGYAR HEGEMÓNIA
„Az egyre kiterjedtebb piacnak a szükséglete, amelyen termékeit eladhatja, végig kergeti a burzsoáziát az egész földgolyón. 
Mindenüvé be kell magát fészkelnie, mindenütt be kell rendezkednie, mindenütt összeköttetéseket kell létesítenie.” – írta Marx 
és Engels a tőke jellemzőiről még 1848-ban. 

MAGYAR TŐKEKIVITEL: ELSŐ A TÉRSÉGBEN

A piac iránti igény „kergeti” a magyar tőkét is, ha nem is 
az egész földgolyón, de a szomszédos országokba, sőt néhány 
ázsiai és latin-amerikai országba mindenképpen. Tehát 
egyszerre két dolgot látunk Magyarországon. Egyrészt, hozzánk 
jönnek az amerikai, német és más cégek. Teszik ezt azért, 
mert számításaik szerint Magyarországon nagyobb profi tot 
tudnak elérni, mint otthon vagy más országokban. Másrészt, 
jóval kisebb mértékben, de a magyar vállalatok is beruháznak 
külföldön, más szóval exportálják a tőkét. Az ok ugyanaz: 
a magyarországinál nagyobb profi t lehetősége.

Magyarországon és a többi kelet-közép-európai országban 
1990 után alakult ki a kapitalizmus. A tőkés rendszer fejlődése 
azonban eltérő ütemben megy végbe az egyes országokban.  
Magyarország a térségünkben első a működőtőke kivitel 
tekintetében. Ennek oka az, hogy a privatizálás nálunk gyorsan 
végbement, és gyorsabban kialakultak a tőke intézményei. 

A másik lényeges oka, hogy a magyar tőke felismerte 
a tényeket. Az Európai Unióban való részvétel ugyanis 
nem azt jelenti, hogy nincs verseny, hanem azt jelenti, hogy 
a versenyszabályok azonosak, de a versenyzők nagyon is 
eltérőek. A magyar tőkésosztály ragaszkodott és ragaszkodik az 
EU-hoz, mert ebben látja a tőkés rendszer egyik meghatározó 
garanciáját. Ugyanakkor megértette, hogy az európai piacokon 
nagyon nehéz versenyezni a nagy cégekkel, sőt még a hazai 
piacáról is kiszorulhat. Ezért új piacok kellenek.  Olyan új 
piacok, ahol könnyebben és nagyobb profi tra lehet szert tenni.

FORDULAT A SZOMSZÉDOK FELÉ

A magyar tőkekivitel 2001-ig fele-fele arányban irányult 
a szomszédos országokba, és az EU-ba. 2001 után azonban 
minden megváltozott. A magyar tőke többsége ma Szlovákia, 
Horvátország, Románia, Szerbia, Ukrajna, Oroszország, 
Bulgária, Macedónia és Montenegró piacaira irányul.

A magyar közvetlentőke-befektetések külföldi állománya 
2014-ben közel 28,8 milliárd euró volt. Ez a GDP arányában, 
illetve egy főre vetítve a legmagasabb a közép-európai térségben. 
A magyar közvetlentőke-befektetések állományának 30,1%-a 
Kelet-Közép Európában található,  s az alapított külföldi magyar 
vállalkozásoknak (számuk alapján) 65-70 százaléka működik 
ezekben az országokban.

A teljes befektetett magyar működőtőke-állomány a környező 
országokban az alábbiak szerint alakult: Szlovákia: 1,2 milliárd 
euró, Románia 0,6 milliárd, Szerbia 0,3 milliárd, Horvátország 
2,9 milliárd, Macedónia 0,35 milliárd, Montenegró 0,2 milliárd, 
Oroszország  0,6 milliárd, Ukrajna 0,42 milliárd, Szlovénia 0,1 
milliárd.

Magyarország a szomszédos országok mindegyikében 
(Ausztriát leszámítva) a legnagyobb 8-10 külföldi befektető 
ország egyikének számít, s egyes nyugat-balkáni gazdaságok 
tőkeimport-országrangsorában még ennél is előkelőbb helyen.

NEMZETPOLITIKA ÉS GAZDASÁGI EXPANZIÓ

A 2008-as tőkés válság, az EU gondjai még inkább arra késztették 
a magyar tőkés köröket, hogy új piacokat szerezzenek és ennek 

H  Z ,  MOL,  C  S ,  OTP 
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A, AVAGY HOVA MEGY A MAGYAR TŐKE?
érdekében új eszközöket vessenek be. A magyar kapitalizmus 
megszilárdításához új piacok kellettek, másrészt a magyar 
tőke most már elég erősnek érezte magát, hogy off enzívába 
menjen át. Ezt fejezte ki politikai téren az Orbán-kormány 
nemzetpolitikája, a visegrádi országokkal való intenzív viszony, 
és természetesen a keleti nyitás politikája.

Ha félretesszük az úgynevezett nemzetpolitika érzelmi és 
ideológiai elemeit, akkor azt látjuk, hogy a cél nem más, mint 
az, hogy a magyar tőke pozíciókat szerezzen a szomszédos 
országokban. A feladat itt könnyebb, hiszen léteznek 
a történelmi hagyományok. A magyarok jó helyismerettel 
rendelkeznek a szomszédos országokban, és kevesebb a nyelvi 

akadály is. És még valami. Valamennyi országban van magyar 
kisebbség, amely így vagy úgy, de részese az ottani gazdasági 
és társadalmi életnek.

Jugoszlávia szétverése után ráadásul úgy tűnt, hogy 
a létrejött kisállamok még sokáig fejletlenebbek lesznek, mint 
Magyarország. Az ott hatalomra kerülő nemzeti tőkés körök 
pedig igényelni fogják Magyarország jelenlétét, ha másért 
nem, hát azért, mert ők is szeretnének bekerülni az EU-ba és 
a NATO-ba, és ehhez nem árt megszerezni a magyar politika 
támogatását.

Az Orbán-kormány volt az, amely a legmarkánsabban 
fogalmazta meg az erősödő magyar tőkésosztály politikáját.  

• Egy, Magyarország nem követeli vissza történelmi 
területeit, de nem mond le a „magyar nemzet” egyesítéséről. 

• Kettő, a magyar kormány félretette a történelmi vitákat 
olyan országokkal, mint Szerbia vagy Szlovákia, és így 
kívánja elő segíteni a magyar tőke pozícióinak erősítését.

• Három, a magyar kormány arra biztatja szomszédos 
országok magyar szervezeteit, hogy a korábbi szembenállás 
helyett igyekezzenek jó viszonyt kialakítani az ottani tőkés 
kormányokkal, sőt bekapcsolódni a helyi és központi 
kormányzásba.  

• Négy, a kormány jelentős összegeket fordít a szomszédos 
országok magyar vállalkozóinak támogatására. Ehhez 
kiépítette a hazai intézményi hálózatot.

• Öt, a magyar kormány stratégiai célnak tekinti a hazai 
nagyvállalatok megerősítését, és ezekben látja a magyar 
kapitalizmus egyik pillérét. A Fidesz ezen belül igyekezett 
olyan cégeket helyzetbe hozni a külföldi piacokon, amelyek 
szoros kapcsolatban állnak a Fidesszel a belpolitikában. 
Ezek közé tartozik a CBA vagy például az OTP. 

A tőkekivitel a tőke egyik eszköze a profi t növelésére. 
A tőkekivitelhez megfelelő mennyiségű tőkére, szakemberekre 
van szükség. A magyar tőkekivitelben ezért döntően a nagy 
cégek vesznek részt. A legnagyobb magyar tőkeexportőrök: 
MOL, OTP, Richter, Trigránit, Magyar Telecom, Hungarhotels, 
MKB. Erős vállalati koncentráció jellemzi a tőkeexportot: 15 
nagyvállalat adja a tőkekivitel 80%-át.

V4 – ÚJRA OSZTJÁK A TÉRSÉGET?

„Az elmúlt öt év legnagyobb politikai sikere a visegrádi 
négyek összekovácsolása” – jelentette ki Lázár János, 
a Miniszterelnökséget vezető miniszter, amikor arról kérdezték, 
vajon a V4-ek a jövőben is képesek lesznek-e a menekültválság 
alatt látott összefogásra. Lázár szerint a politikai nyomás és 
az ellenállás tovább kovácsolhatja az egységet, és segítheti 
a Fidesz-kormányt „egy Kárpát-medencei magyar hegemónia” 
fenntartásában.

A Visegrádi Együttműködés (V4) Lengyelország, Csehország, 
Szlovákia és Magyarország regionális együttműködését jelenti. 
25 év is kevés volt ahhoz, hogy a nagyhatalmak egyenrangú 
partnerként fogadják el, és külön tárgyaljanak velük. Az USA 
volt az, amely az elmúlt években külpolitikai kérdésekben 
kifejezetten V4-gyel kereste a kapcsolatot. Nyilvánvalóvá 
vált, hogy a V4-et az amerikai politika előretolt bástyájaként 
akarják felhasználni. Ez óhatatlanul szembeállítottá a V4-et 

Oroszországgal, amit viszont a lengyeleket leszámítva minden 
V4 ország ellenzett.

A menekültügy megoldása közös érdeket teremtett, és ez új 
életet lehelt a V4-be. Az Orbán-kormány felismerte ezt az új 
érdekközösséget, és élére állt a folyamatnak. A Beata Szydło 
vezette új lengyel kormány megjelenése tovább erősítette ezt 
a folyamatot. A két kormány most ismételten közelebb került 
egymáshoz. A gazdasági előrehaladáshoz mindkét országnak 
szüksége van gazdasági expanzióra, azaz több árut kell 
külföldön  eladni és több tőkét kell vinni külföldre. Mindkét 
ország igyekszik pozícióit a térségben erősíteni. 

A lengyel és a magyar kormány felismerte azt, hogy 
az EU nagy országai el vannak foglalva az EU válságával, 
a menekültüggyel, az EU-reformjával, és így több mozgásteret 
lehet kapni a kelet-európai térségben. Felismerték azt is, 
hogy az érdekek összehangolásával „feloszthatják” a térséget 
egymás között.
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